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Ata - Comitê Técnico da Região Metropolitana de São Paulo – 25/11/2024 

ATA DA 2ª REUNIÃO DO COMITÊ TÉCNICO - REGIÃO METROPOLITANA DE SÃO PAULO DA 

URAE 1 -SUDESTE 

Reunião Ordinária 2º Reunião 

Data 25 de novembro de 2024 

Horário 09h30, em primeira convocação, com maioria simples de 
seus membros, ou às 10h00, em segunda convocação, com 
qualquer número de membros, nos termos do Regimento 
Interno 

 

Presença Representantes do Comitê: 

Representantes 

Barueri 

Biritiba-Mirim 

Caieiras 

Cajamar 

Embu das Artes 

Embu-Guaçu 

Francisco Morato 

Franco da Rocha 

Gurarema 

Guarulhos 

Itapecerica da Serra 

Itapevi 

Jandira 

Mairiporã 

Mauá 

Osasco 

Pirapora do Bom Jesus 

Poá 

Ribeirão Pires 

Salesópolis 

Santana de Parnaíba 

Santo André 

São Paulo 

Suzano 

Estado  

 

Demais Participantes: 

ARSESP 

Subsecretaria de Recursos 
Hídricos e Saneamento 

SABESP 

CETESB 
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Coordenação e Secretaria Executiva: 

Secretaria Executiva do 
Conselho Deliberativo da 
URAE 1- Sudeste 

 

Pauta: 

1.  Aprovação da Ata da 1ª Reunião 

2. Dúvidas ou esclarecimentos para fins do levantamento municipal de áreas com 

impedimento legal ou limitações técnicas relevantes para a prestação dos 

serviços de abastecimento de água e esgotamento sanitário, incluindo informações sobre 

diagnóstico de núcleos informais consolidados em processo de reurbanização 

3.   Apresentação, pela SABESP, das ações específicas de saneamento no âmbito do 

IntegraTietê 

4.  Assuntos gerais e inclusões de urgência na Ordem do Dia 

  

Ata: 

Reunião foi iniciada em 1ª chamada, com maioria simples de seus representantes do 

Comitê Técnico da Região Metropolitana de São Paulo da URAE -1 Sudeste, pela Secretária 

Executiva e nos termos da pauta proposta na convocatória.  

A Coordenadora do Comitê questionou se teriam manifestações, considerando que, 

pelo email, não foram enviadas considerações. Sem manifestações, a Ata da Reunião foi 

aprovada pelos participantes. A Secretaria Executiva reforçou o calendário de agendas para 

2025, descrito na Ata. 

Dando sequência ao segundo ponto de pauta, relativo às informações de áreas com 

impedimento legal ou limitações técnicas relevantes para a prestação dos serviços de 

abastecimento de água e esgotamento sanitário, e o representante da SABESP foi convidado a 

falar do tema, destacando a importância desta informação para o planejamento das 

intervenções, bem como, que não seja instalada nenhuma infraestrutura em áreas de risco de 

desmoronamento ou áreas de risco geológico, por exemplo. 

A representante de Suzano destacou a importância deste tema ser tratado em conjunto 

com as Secretarias de planejamento, habitação, planejamento urbano, de forma integrada. 

O representante de Santo André reafirmou a preocupação com possíveis intervenções 

em áreas de risco, como a Defesa Civil tem apontado em seu município.  

A representante de Mairiporã reforçou que os projetos executivos que indicarão áreas 

específicas de remoção ou mitigação de risco, de forma que as informações atuais trazem as 

informações em âmbito geral. 
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O representante da SABESP abordou sobre o planejamento fino que ocorrerá numa 

segunda etapa, com os municípios. 

Em seguida foi iniciado o terceiro ponto de pauta, que é a apresentação, pelo 

representante da SABESP das intervenções previstas no Projeto IntegraTietê. Foram destacados 

os principais pontos: planejamento do programa, em relação as intervenções de saneamento 

básico; áreas de atuação até dezembro de 2026, das obras já em andamento; e as previsões de 

contratação, com 42 pacotes de obras lineares e 10 pacotes de ETEs. 

Das intervenções em contratação, destaque para as “ondas” de contratação, sendo 

previsto que as cinco primeiras “ondas” sejam contratadas até dezembro de 2024, sendo que as 

intervenções devem ser concluídas até dezembro de 2026, com previsão de 1 milhão de 

economias destinadas para tratamento.  

O tema do licenciamento ambiental também foi abordado, sendo proposta uma reunião 

específica sobre isso, com os atores envolvidos diretamente, inclusive, considerando um plano 

que deverá ser apresentado pela SABESP e a importância de organizar as prioridades. 

O representante da SABESP compartilhou o novo canal de comunicação para Prefeituras 

com a SABESP: relacaoinstitucional@sabesp.com.br. 

Em relação a pauta de assuntos gerais, a Secretaria Executiva falou sobre o 

agendamento da próxima reunião do Conselho Deliberativo, prevista para o dia 18 de dezembro. 

E, dando sequência, a representante de Suzano solicitou um retorno sobre o 

compartilhamento das informações de redes e estruturas implantadas pela SABESP nos 

respectivos municípios, sendo reiterado pelos representantes de São Paulo, Mairiporã, Santo 

André, Itapecerica da Serra e Salesópolis. Tal compromisso é previsto no Contrato de Concessão 

01/24. Embora a ARSESP tenha previsão de regulamentação do tema, as prefeituras lembraram 

da importância do compartilhamento destes dados da rede atual, atendendo as solicitações 

realizadas, para a integração com as intervenções locais. 

Conforme previsto anteriormente, a próxima reunião ficou agendada para o dia 17 de 

dezembro. Não havendo outras manifestações, Secretaria Executiva encerra a reunião. 

mailto:relacaoinstitucional@sabesp.com.br

